

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ  
ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΜΕΓΑΛΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΣΗ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

3660

Ερώτηση

Ημερομ. Καταβολής

14/10/14

**Προς τον κ. Υπουργό  
- Παιδείας και Θρησκευμάτων**

**Θέμα: Άμεση ανάγκη οριστικής διάθεσης του συνόλου του προσωπικού δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του ΥΠΑΙΘ που τελεί σε διαθεσιμότητα**

Ο υπουργός Παιδείας Ανδρέας Λοβέρδος ευρισκόμενος πρόσφατα στη Λέρο παραδέχτηκε ότι ήταν εγκληματικό λάθος η κατάργηση των ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ και τόνισε ότι αυτός δεν την ψήφισε. Παρά τις δηλώσεις του Υπουργού, η διαδικασία της κινητικότητας του προσωπικού της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων προχωρά με αργούς ρυθμούς, οι εκπαιδευτικοί παραμένουν ήδη 15 μήνες σε διαθεσιμότητα και ελλοχεύει η απόλυση σημαντικού αριθμού εξ αυτών.

Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου του ΑΣΕΠ με ημερομηνία 8-9-2014 το Τριμελές Ειδικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο κάθε φορέα προέλευσης εξέδωσε νέους αλφαβητικούς πίνακες διάθεσης και νέους πίνακες υπαλλήλων που διατίθενται σε περισσότερες από μία θέσεις στο πλαίσιο της διαδικασίας κινητικότητας, ύστερα από την εξέταση των δηλώσεων απόσυρσης συμμετοχής εκπαιδευτικών και την υλοποίηση των σχετικών μεταβολών. Οι οριστικοί πίνακες διάθεσης και κατάταξης θα καταρτιστούν μετά τις κατ' αρμοδιότητα ενέργειες του Τριμελούς Ειδικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου του φορέα προέλευσης, οι οποίες και εκκρεμούν, προκειμένου κάθε αρμόδιο Τριμελές Ειδικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο να εκδώσει τους οριστικούς πίνακες κατάταξης και διάθεσης.

Από τους παραπάνω πίνακες προκύπτει ότι στα δημόσια ΙΕΚ τοποθετούνται 954 εκπαιδευτικοί και στους ΟΤΑ 145, στο Υπουργείο Υγείας 160 κ.λπ., ενώ υπάρχουν και 76 εκπαιδευτικοί σε διπλές θέσεις. Το σύνολο ελλείμματος θέσεων που προκύπτει οδηγεί σε απόλυση 266 εκπαιδευτικούς, ενώ αν δεν καταληφθούν και οι 76 διπλές θέσεις με την προσεχή δήλωση και δεν διατεθούν ξανά όλες οι χαμένες θέσεις, το σύνολο των απολύσεων μπορεί να ανέλθει σε 342.

Παράλληλα ανακοινώθηκαν την προηγούμενη εβδομάδα οι πίνακες κατάταξης ωρομίσθιων εκπαιδευτών για τα Δημόσια ΙΕΚ και τα Δημόσια ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής. Αντί να αξιοποιηθούν οι «διαθέσιμοι» εκπαιδευτικοί για δεύτερη χρονιά προσλαμβάνονται ωρομίσθιοι, ενώ θα μπορούσαν ήδη να βρίσκονται στις θέσεις τους και να προσφέρουν εκπαιδευτικό έργο.

**Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- Προτίθεστε να τηρήσετε τις δεσμεύσεις σας και άμεσα να προκηρύξετε τόσες νέες θέσεις όσες είναι αναγκαίες ώστε να μην απολυθεί κανένας εκπαιδευτικός που σήμερα βρίσκεται σε διαθεσιμότητα;

- Ποιο το χρονοδιάγραμμα οριστικής διάθεσης των εκπαιδευτικών σε διαθεσιμότητα στις νέες θέσεις τους; Πότε πρόκειται να βγουν από αυτό το οικονομικό και ψυχολογικό καθεστώς ομηρίας στο οποίο βρίσκονται, υπό τη διαρκή απειλή της απόλυσης περισσότερο από 15 μήνες;

- Πώς δικαιολογείται η πρόσληψη ωρομισθίων εκπαιδευτικών σε θέσεις που θα μπορούσαν να εργάζονται μόνιμοι εκπαιδευτικοί; Με ποιον τρόπο θα λειτουργήσουν τα δημόσια ΙΕΚ εφόσον πρόκειται να τοποθετηθούν εντός του τρέχοντος σχολικού έτους οι εκπαιδευτικοί που σήμερα βρίσκονται σε διαθεσιμότητα;

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Νίκος Τσούκαλης**

**Μαρία Ρεπούση**